

广西壮族自治区教育厅

桂教办〔2014〕30号

转发教育部关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知

各市、县（市、区）教育局，各高等学校，区直各中等职业学校：

现将教育部《关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知》（基教一函〔2014〕1号）转发给你们，并就做好我区各级各类学校禁烟工作提出以下意见，请一并贯彻执行。

一、加强禁烟工作组织领导。要认真学习、深刻领会中央关于公共公共场所禁烟的有关要求和教育部《关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知》（基教一函〔2014〕1号）精神，加强对学校禁烟工作的组织领导，将禁烟工作作为学校管理工作的重要内容，制订禁烟管理制度，将履行禁烟职责纳入教职工考核和学生评价体系，坚持学校禁烟工作常态化。

二、积极开展学校禁烟宣传教育。全区各级各类学校要将禁烟宣传教育纳入学校健康教育计划，定期组织开展多种形式的禁烟专题宣传教育工作，提高师生“吸烟有害健康”的意识，让远离烟草成为广大教职员工和学生的自觉行为，促进广大师生养成良好的行为习惯。要通过开展“小手拉大手”等形式，让广大学生向家长宣传禁烟要求和“吸烟有害健康”知识，劝阻家人不吸烟和避免被动吸烟。

三、大力强化学校禁烟工作督查。各市、县（市、县）教育局和各级各类学校要把创建无烟校园与建设文明校园、优化育人环境、培养德智体美全面发展人才工作有机地结合起来，将禁烟工作作为考评学校卫生工作的重要指标之一。加强对学校禁烟工作的督查和指导，对禁烟工作措施落实不力的学校要进行查处通报批评。

广西壮族自治区教育厅办公室

2014年2月13日

办公室



中华人民共和国教育部

教基一函[2014]1号

教育部关于在全国各级各类学校 禁烟有关事项的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校：

吸烟有害健康。在校园里吸烟，不利于广大青少年学生从小养成良好行为习惯，也有损于营造教书育人的清新校园环境。加强学校禁烟控烟工作，对于建立健康向上的社会风尚，整体提高国民健康水平具有极为重要意义。根据中央关于公共场所禁烟的有关要求，结合教育系统实际，现就各级各类学校禁烟有关事项通知如下：

一、禁止在中小学幼儿园内吸烟。凡进入中小学、中职学校、幼儿园，任何人、任何地点、任何时间一律不准吸烟。校长是学校禁烟第一责任人，不但要率先垂范，还要认真做好具体组织实施工作，加强学校治理，完善禁烟措施。要在校门口显眼处设立

“无烟校园”或禁烟标志。学校不设置吸烟区，不摆放烟具，不出现烟草广告或以烟草品牌冠名学校、教学楼。学校小卖部不得销售烟草制品。要做好校外人员进入校园时的禁烟解释和劝导工作。

二、严格限制在高等学校内吸烟。所有高等学校建筑物内一律禁止吸烟，也不得设置吸烟室，在醒目位置要设置禁烟标识和学校禁烟监督电话。根据实际情况可在室外露天区域设置少量吸烟区，并要设置明显的引导标识和“吸烟有害健康”等提醒标识。吸烟区设置应符合消防要求，远离师生集中场地和必经通道。有条件的学校要安装烟雾报警、视频设备等装置，加强对吸烟的监控，防止有人在相对独立的办公室或实验室内吸烟。采取有效措施，鼓励引导有吸烟习惯的师生戒烟。

三、加强吸烟有害宣传教育。地方各级教育部门和学校要采取多种形式，利用世界无烟日、新生入学等重要时间节点，利用课堂、讲座、党团活动等对学生开展禁烟教育。讲透吸烟的危害性，普及基本医学知识，让远离烟草成为广大教职员工的自觉行为，让吸烟者争相戒烟成为时尚，劝阻吸烟，拒绝二手烟，共同创造一个良好的无烟氛围。

四、建立禁烟工作长效机制。各地要结合实际广泛开展“无烟校园”创建活动，建立督导检查机制，加强对行政区域内学校

禁烟工作的检查和指导，对禁烟工作措施落实不力的学校要进行
查处通报。学校要建立健全规章制度，将履行禁烟职责纳入教职
工考核和学生评价体系。设立禁烟监督员，加强禁烟日常动态监
督。

教 育 部

2014年1月17日

部内发送：有关部领导，办公厅、教师司、思政司

教育部办公厅

主动公开

2014年1月17日印发
